
wfur GMINY
Slerakowice

woj. pornorskie

zARzADzEN rc Nr .1..Q.{ F, 
o I I

W6jta Gminy Sierakowice

z dnia 
'1.9,..42.20t9 

roku

w sprawie: zatwierdzenia aneksu nr 1 do ,,Procedur oudgtu wewnqtrznego w Urzqdzie Gming w

Sierakowicach"

na podstawie: art.50 ust.1 ustawyzdniaS marca 1990 roku o samorzqdzie gminnym (j.t' Dz'U' 22019

r., poz.506), art.272 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 roku o tinansach publicznych (j't' Dz'U' 22019'

poz.869), zgodnie z 57 ust.2 pkt 3 rozporzqdzenia Ministra Finans6w z dnia 4 wrzesnia 2015 roku w

sprawie audytu wewnqtrznego oraz inFormacji o pracy i wynikach tego audytu (Dz'U' z 2018' poz' 506)'

Komunikatem Ministra Rozwoju iFinans6w z 12 grudnia 2016 roku /Dz' Urz' MR|F 22016'poz'281 w

sprawie standard6w audytu wewnqtrznego dla jednostek sektora Finans6w publicznych:

W6it GminY Sierakowice

zarzqdza, co nastqPuje:

s1

wprowadza siq zmianq do Zatqcznika nr 1 ,,Procedur audytu wewnqtrznego w Urzqdzie Gminy

Sierakowice", bqdqcq zatqcznikiem do niniejszego zarzqdzenia'

g2

Pozostate zapisy Zarzqdzenia nr 12112015 z dnia 8 grudnia 2015 w sprawie: "Procedur 
audytu

wewnqtrznego w Urzqdzie Gminy w sierakowicach" pozostajq bez zmian.

s5

Wykonanie zarzqdzenia powierzam Audytorowi Wewnqtrznemu Urzqdu Gminy w Sierakowicach'

s4

Zarzqdzenie wchodzi w 2ycie z dniem podpisania'

w0lr



Zatqcznik do Zarzqdzenia Nr '..........

W6jta Gminy w Sierakowicach

z dnia ..............2019 roku

ZAL,1: Matematyczna metoda analizy ryzvka

1. punktem wyj(cia jest identyFikacja wszystkich mozliwych zadan audytowych. Wszystkie

numery zadari sq wymienione w kolumnie 1.

2. Nastqpnie nale2y wymienif nazwy poszczeg6lnych zada6 (kotumna 2).
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Ocena ryzyka po uwzglqdnieniu:
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 t5 14 15

Zad.

V1

4 4 4 4 4 30 30 30 100 130 160 190 100

Zad.

V2

3 3 2 4 2 30 20 10 67,50 97,50 117,50 127,50 67

7ad.

M1

4 2 1 3 4 10 20 20 100,7

7

110,77 130,77 1s0,77 79

7ad.

rl2

1 1 1 1 1 10 30 20 25 35 65 85 45

Zad.ll

l3

2 3 3 3 1 20 20 30 61,25 81,25 101,25 131,25 69

Zad.ll

V1

2 1 4 1 3 20 10 10 s0 70 80 90 47



3. po zasiqgniqciu opinii W6jta /mo2liwe jest wykorzystanie przez audytora opinii innych os6b z

kierownictwa Urzqdu wyznaczonych przez W6jta/ - okre6lany jest priorytet kierownictwa

(kolumna 8). Dla ka2dego z priorytet6w przyznawane sq wagi, kt6re zostanq u2yte w modelu.

priorytet du2Y - 30% tj. 30 Punkl6w

priorytet Sredni - 15Yo tj. 20 punkt6w

priorytet niski - 0% tj. 10 Punkt6w

4. W kolumnie 9- uwzglqdniamy wyniki audyt6w i kontroli. Przyznane wagi wynoszil

Waga du2a- 30% tj.30 Punkt6w

Waga (rednia- 20Y" li.20 Punkt6w

Waga niska- 10% $.10 Punkt6w

5. W kolumnie 10 - uwzglqdniamy czas jaki uptynqt od ostatniego audytu. Przyznane wagi

wynoszq:

nigdy - 30% tj. 0,30

rok 200x - 20% tj. 0,20

rok 200x+1 - 107o tj. 0,10

rok 200x+2 - 0% tj. 0,00

6. Poszczegolnym kategoriom ryzyka przyporzqdkowujemy okre6lone wagi. suma wag = 1. Wagi

przydzielane sq przez audytora na podstawie protesjonalnego osqdu.

lstotnoSt

/czynniki tinansowe/

Brak implikacji tinansowYch

Mate implikacje Finansowe

Du2e implikacje tinansowe



Waga modelu:

0,25 0,20 0,15 0,25 0,15

T.Poszczeg6lnym zadaniom audytowym audytor przyporzqdkowuje skale (punkty) na podstawie

wtasnego osqdu - zgodnie z powy2szqtabelq. Punktywpisywane sqw kolumny 3 - 7 w 1 tabeli.

8. Kolumna 11 - algorytm obliczefr jest nastqpujqcy:

[(waga istotno3d x skala) + (waga czynniki operacyjne x skala] + (waga jakoff

zarzqdzania x skala) + (waga kontrola wewnqtrzna x skala) + (waga ryzyko wewnqtrzne

x skala)l/4

4 - maksymalna wartoSf jakq mo2na przyznat. dla danego kryterium

Obliczenie dla zadania l/2:

[1O,ZSxS1+10,1 5x3)+(0,25x2)+(0,1 5x4)+(0,20x2)] = 0,675 = 67,5%

9.0cena ryzyka wedtug priorytetu kierownictwa (kol. 12) - obliczenia uwzglqdniajqwynik z kol.

11 oraz dodatkowo priorytet kierownictwa - wynik z kolumny 8.

0bliczenie dla zadania nr 2:

67,5+ 30 = 97,5

10. Ocena ryzyka wedtug wynik6w audyt6w i kontroli lz roku kalendarzowego poprzedzajqcego

plan audytu/- obliczenia uwzglqdniajq wynik z kol. 12 oraz dodatkowo ustalenia kontroli i

audyt6w z kol. 9:

97,5 + 20= 117,5

11.0cena ryzyka wedtug daty ostatniego audytu (kol. 1a) - obliczenia uwzglqdniajqwynik z kol.

13 oraz datq przeprowadzenia osta[niego audytu - wynik z kolumny 10:

0bliczenie dla zadania nr 2:

117,5+10=127,5

12. Wynik koricowy - polega na sprowadzeniu uzyskanych wynik6w procentowych do wsp6lnego

mianownika.

0bliczenie dla zadania nr 2:

(127,5: 190) x 100 = 0,57 x 100 = 67%



1907o - warto6i maksymalna jakq mo2e uzyskai w analizie ryzyka zadanie audytowe

(100% z oceny ryzyka po uwzglqdnieniu kryleri6w, 30% z oceny ryzyka po uwzglqdnieniu

priorytet6w kierownictwa,30% po uwzglednieniu wynik6w audytu i kontroli, 30% z oceny ryzyka

p0 uwzglqdnieniu daty ostatniego audytu).

* w wyniku kofrcowym stosuje sig zaokrqglenia- do 5 zaokrqgla siq do 0, pow' 5- do 1.


